

## MUNICIPALERIAS

### Al margen de la sesión

#### La autonomía de la vida municipal

Después de una gran tormenta viene una serenidad. Tal dice el conocido adagio y ello pudimos comprobarlo en la sesión municipal del viernes. A un Cabildo solemne, espectacular y apasionado sucede otro intrastante, de trámite, completamente veraniego. En los sillones de enfrente dos concejales derechistas—Ieruxismo y Coda—han en acto de presencia. La mayoría municipal no parece tal, dado el escaso número de ediles pertenecientes a la misma que vemos en el salón. Pero hemos quedado que el Cabildo es veraniego en absoluto y es natural por tanto que así suceda.

El secretario lee el acta interminable de la anterior sesión ante la total indiferencia de los señores ediles. Ningún concejal rectifica nada de la misma ni menos aún salva su voto en ninguno de los dictámenes que fueran aprobados. Y es que el municipio especializado en esta modalidad municipal no asiste hoy—¡ay!—a la sesión.

El orden del día trascurrió sin apasionamiento por parte de nadie y entre un sopor y una desgracia extraordinarias. Ruegos y preguntas sirven únicamente para que un concejal se sienta un poco romántico y sentimental y reclame de la alcaldía que las monumentales y bellas fuentes granadinas no carezcan del líquido elemento que las transforme en rumborantes y cantarinas. Nada, pues, surge interesante y trascendente que diste margen propio a nuestra modesta glosa municipal. Cabildos así son la desoperación del comentarista, pues que no permiten ni dan ocasión a llenar las acostumbradas cuartillas semanales.

Pero he aquí que el alcalde nos sirve admirablemente de providencia periodística haciendo surgir el tema que nos faltaba y que ansiosamente andábamos buscando. Fueron sus breves palabras para dar cuenta al Cabildo de la reunión, momentos antes celebrada, con el personal técnico de la Beneficencia municipal; reunión ésta meramente informativa desde luego, en la que habiéndose tratado de la conveniencia de que el Ayuntamiento granadino solicitara de los poderes públicos ser excluido de esa proyectada Mancomunidad sanitaria, ya que la ley le autoriza para ello, puesto que tiene perfectamente organizados sus servicios sanitarios.

La propuesta del alcalde fué apoyada por un concejal del grupo mayoritario y acordose en firme tramitar con urgencia aquellos requisitos necesarios que permitan que el Ayuntamiento de Granada sea excluido a su propia petición de Mancomunidad sanitaria que una reciente ley del actual Parlamento republicano, estatuye y obliga.

No obstante el Ayuntamiento granadino haya decidido y resuelto favorablemente por el acuerdo tomado en la sesión su independencia y autonomía completa, en cuanto afecta a sus servicios de Beneficencia y Sanidad, no hojarán, sin embargo, unas leves consideraciones sobre el tema, pues que la reciente ley de Mancomunidad sanitaria, si bien tiene un fondo y propósito que merece laudable y beneficioso, ello tan sólo es aplicable a los pequeños Ayuntamientos y más particularmente a los específicamente rurales.

Las grandes ciudades se supone que sus servicios de orden sanitario funcionan debidamente. Y su posible exclusión, de esta obligada inclusión en la Mancomunidad sanitaria, es un derecho al cual habrán de acogerse cuantas corporaciones provinciales y municipales puedan demostrar su propia organización a los efectos sanitarios y tengan a la par un mínimo concepto de su deber en cuanto se refiere a defender de posibles y progresivos cercenamientos aquellas prerrogativas y aquellos derechos municipales que hasta aquí venían siendo respetados.

Es cosa curiosa lo que viene sucediendo con los Ayuntamientos en esta curiosa República actual. Aparte la ofensiva general de orden político que vienen padeciendo, por un lado se cauta y declara a todos los vientos la necesidad de que la autonomía y el engrandecimiento de los Municipios—media y raigambre histórica de nuestra organización política, cual digáramos en otra ocasión—sean garantidos mediante una nueva ley Municipal. Y por el otro esta decantada autonomía es intervenida, mediatizada y cercenada al extremo, a la par que continúan gravámenes de todo orden imposibilita y dificultan ese pretendido engrandecimiento.

Para nosotros la nueva ley de Mancomunidad sanitaria es un nuevo ataque a la independencia y autonomía de los servicios municipales, sin que por otra parte ello les favorezca en el aspecto económico, pues que éstos continúan gravitando sobre su hacienda íntegramente y posiblemente también recargados por la creación de otros servicios nuevos, en los que no tendrán las Municipalidades otra función ni intervención que el hecho simple de costearlos.

Esta curiosa paradoja de afirmar todos los días que la independencia y autonomía de los Municipios es cosa respetable que haya que consagrar en leyes incoherentes y firmantes, a la par que se cercenan atribuciones y prerrogativas todos los días, también hace pensar muy fundamentalmente en la

escasa sinceridad de los que así se producen. Por eso el acuerdo del Cabildo granadino recibiendo su independencia y autonomía plena—conducta que suponemos habrá de seguir inmediatamente la Diputación Provincial de Granada—para que los servicios sanitarios continúen funcionando bajo la dirección y control municipales, nos complace en extremo. Por dos razones fundamentales: por lo que tiene de ejercicio de un derecho que la ley prevé y concede y porque con ello ha defendido un fuero y potestad municipales, cual es el que los servicios que el Ayuntamiento costea sea el propio Ayuntamiento quien los dirija y administre. Otra cosa es declarar paladinamente una incapacidad que ninguna Corporación que en algo se estime puede ni debe aceptar ni reconocer voluntariamente.

UN CONCEJAL DE TERCERA

## RIETABILLO

### UN LIRICO

No sospechábamos el temperamento lírico del señor Duñmas. Nos parecía un concejal más propicio a la prosa de los problemas municipales que al encanto poético de las fuentes.

Pero donde menos se piensa halla un lírico. El señor Duñmas ha comprobado con dolor que las maravillosas fuentes de Granada no tienen leyendas de amores bajo el claror de la luna, y ha puesto el grito en el salón de sesiones para pedir el debido acatamiento a la tradición poética de la ciudad.

Ya sabemos que el Ayuntamiento no está para poesías; pero de todos modos, debe escuchar la voz del señor Duñmas, que ha sabido interpretar en este caso el espíritu romántico de Granada. Eso de que las fuentes estén secas no es tolerable.

Hay que hacer correr el agua de las fuentes para que el preciado líquido elemento sea dulce canción y muestre a la luz de la luna sus maravillosos juegos de perlas.

Es que la poesía de las fuentes de Granada puede estar a merced de cualquier prosaico cañero?

### EL DESDÉN

El colega de la acera de enfrente ha tenido un gesto de olímpico desdén al leer la nota de la Legación Republicana. Y le ha puesto un comentario capaz de hacer polvorizar la cordillera Penibética. En aquella casa las gansas así.

Pero, qué es eso de la Izquierda Republicana? ¿Con qué permiso hay todavía republicanos? ¿Y qué se han creído esos ilusos? ¿Es que no se han dado cuenta de que el pueblo en masa, hasta los vientos de pecho, canta himnos en honor de Gil Robles?

Suponemos que después de esto, la Izquierda Republicana pedirá permiso al colega para seguir viviendo, aunque sea modestamente...

### UN RECORD

Nos quejábamos de que las autoridades gu-

### En Oviedo existe gran malestar entre los oficiales de Correos por las determinaciones del señor Cid

Oviedo 24.—Entre los oficiales de esta plantilla de Correos existe gran malestar y disgusto por determinadas disposiciones del ministro señor Cid, sobre todo por el reciente traslado a esta del nuevo administrador.

Hace pocos días fueron trasladados varios funcionarios de esta plantilla a pueblos alejados de Asturias. Por este motivo comenzó a iniciarse el malestar y parece que el ministro, advertido de ello, amenazó a todos los demás funcionarios con un traslado colectivo.

Algunos de los funcionarios trasladados pertenecen a la Agrupación Socialista, entre los que figura el presidente de dicha organización en Oviedo, don José Ferrera, que ha sido destinado a Erandio.

Siete funcionarios más han recibido orden de traslado, y entre éstos está el oficial señor La Fuente, perteneciente también al socialismo.

## SOBRE LA DESTITUCION DE AYUNTAMIENTOS

### UNA NOTA DE LA FEDERACION PROVINCIAL DE AGRUPACIONES SOCIALISTAS -- EL CASO DE LABORCILLAS

La Federación provincial de Agrupaciones Socialistas ruega la publicación de lo siguiente: «Exceso de mala fe (característica en él) observamos en el jesuitico dizeño (ideal) al enjuiciar, tratando de justificar la inmoralidad que representa la destitución de la mayoría de los Ayuntamientos de los pueblos de Granada, por parte de los tres últimos gobernadores en nuestra provincia.

Podíamos inmediatamente destruir los cargos que se formulan contra el Ayuntamiento de Iznalloz, que con tan mala fe realista, pero como denuncia el exponer a la opinión innumerables casos de destituciones justificadas, nos abstenemos de ello, por el momento, en espera de que dé término a la serie de exposiciones que anuncia, para comenzar por nuestra parte.

Dice el pio y cristianísimo «Pasquín», que los datos que publica son el extracto de los expedientes instruidos por los delegados gubernativos, y queremos aclarar, por lo primero, cosa que nos consta que no, y con el fin de que sea del dominio público, que los cargos que figuran en los expedientes han sido iniciados precisamente en la mayoría de los casos por delegados gubernativos, cuya honorabilidad y moralidad han tenido y tienen mucho que desear.

Estas personas, morales y legalmente incapacitadas para ocupar representativas como las que ejercían, como es lógico suponer, dando cumplimiento a las instrucciones que recibieron del caserón de la calle Duquesa o de las personas que presionaban a los residentes en aquella casa, no vacilaban en tratar de demostrar la existencia de delitos, cuando tan sólo existía, salvo raras excepciones, pequeñas faltas de orden administrativo en cuestiones pueriles, propias de la ignorancia de los que desempeñaban los cargos de concejales y alcaldes.

En otros muchos casos, esas faltas que se cargan en la cuenta de concejales y alcaldes, obraron en su mayoría, deben ser cargadas a los mismos secretarios, que, vendidos a los concejales, no vacilaron en ocasiones en aconsejar mal y a sabiendas, a dichas autoridades municipales. Con esto puede darse el lector una idea de la veracidad de los cargos que figuran en casi todos los expedientes y también de la fuente de información a que recurre el «ideal» en su afán de despreciar a los hombres del «bien», que si de algo pecaron, fué de denostada conciencia y benemérita de los elementos que en aquella ocasión no tuvieron la suficiente valentía para manifestar sus remores, y que ahora hacen demostración palpable de ellos, irriendoles de base la injuria y la calumnia.

«Ideal» posee tanta mala fe como los mismos que hicieron las inspecciones, cuando acepta como buenos todos los cargos que hacen aquellos inspectores o delegados, y

no tiene la honorabilidad suficiente para publicar también los descargos de los propios interesados, para que de esa manera pueda juzgar la opinión.

Continúe en buena hora el «ideal» publicando los cargos en que se fundaron y fundan los sponciois granadinos para la destitución de Ayuntamientos republicanos-socialistas, que despiertos, como hemos dicho, demostraremos nosotros la injusticia y arbitrariedad de dichas destituciones, que no son más que vulgares maniobras políticas de desaprensivos gobernantes, para preparar a sus camisas con tiempo suficiente el tinglado electoral.

También demostraremos a la opinión, no al «ideal» que la polémica está terminada al momento de los deshonros, como han sido administrados los Ayuntamientos de la provincia de Granada bajo el signo del «patronato» e inmundicia del «bien» (como dice), sino bajo el signo de la honradez y moralidad que en todo momento han tenido republicanos y socialistas a su paso por la administración pública, honradez y moralidad desconocida para toda la «patencia», pasando por los farsantes del «ideal».

El presidente de la Federación de Agrupaciones, Antonio Martín García:

Señor director de EL DEFENSOR DE GRANADA: Muy señor mío: En primer lugar doy a usted las más expresivas gracias por la publicación de mi carta en el periódico que tan dignamente dirige, correspondiente al 28 del actual; pero notadamente me dirijo a usted, para si lo cree oportuno, de publicidad a los siguientes párrafos:

En «Ideal» de ayer he leído un artículo, y como presbítero hace alusión a este pueblo de Laborcillas, y en el sentido de que si usted pone como ejemplo lo que acontece aquí, ellos ponen en contrapeso lo acontecido en Iznalloz; es una comparación vaga, completamente impropia de personas cultas como las que dirigen «Ideal». Bueno sería que esa comparación la hiciera un casito como yo, pero nunca ellos. Digo esto, porque el asunto de Laborcillas sólo afecta al cumplimiento de la ley por parte de los funcionarios del Gobierno civil, segunmente al mandato de los representantes de la cultura política leonista, ineficaces en todos conceptos, y lo de Iznalloz es asunto meramente administrativo, que no tiene relación alguna con lo de Laborcillas. Yo no conozco cómo pueda haberse administrado en Iznalloz, porque ningún contacto he tenido con aquel Ayuntamiento, pero dudo que puedan existir inmoralidades administrativas, porque conozco la honradez de las personas que lo componían. Podrá haber deficiencias en la fórmula de aplicar las partidas, como ocurre en la mayor parte de los Municipios, casi siempre por negligencia de los secretarios; pero en el balance total creo

que, como en otros Municipios, Iznalloz está completamente saldado, y eso más, dado al partir esa acusación de «Ideal», porque lo que este periódico dice hay que ponerlo en cuarentena, y para prueba de ello como un botón para nuestra basta. Figúrese usted, señor director, que con motivo de dar posesión en este Ayuntamiento a unos concejales letrados, el 22 de Marzo último se personó aquí un delegado gubernativo, no pudiendo verificarlo, porque el «ideal» que era «Ideal», no estaba en Laborcillas, ni los dichos concejales, como se ha comprobado en el expediente a que hice referencia en mi carta anterior; pero el 28 del citado Marzo apareció en «Ideal» el siguiente comunicado, que yo he silenciado, pero que, como dice el adagio, nunca es tarde si la dicha es buena. Ahí va:

«En Laborcillas cortan la luz al ir un delegado gubernativo. Se produjo alguna agitación con motivo del nombramiento de algunos concejales, y añade: Manifestó también el señor Muñoz Castellanos que durante la tarde del día anterior había salido para Laborcillas su secretario particular oficial, don Antonio L. Oliva, con el objeto de dar posesión en sus cargos, como delegado gubernativo, a cuatro concejales, que han de ocupar las vacantes existentes en dicho pueblo. El delegado regresó a Granada sin haber podido dejar cumplida su misión a causa de que al llegar al citado pueblo se encontró con que había sido cortado el alumbrado. No puede, señor director, existir mayor lealtad; sólo fue un argumento para fundamentar una causa, para decretar mi suspensión y como prueba de todo lo que digo le acompaño un certificado del dueño de la fábrica eléctrica de esta, que dice así:

«Don Faustino Ocoña Salcedo, propietario de la fábrica de electricidad denominada de San José, certifico: Que por motivo de averías producidas en la red, debido al terremoto de vientos, y otras en el motor, no se ha podido dar fluido en el alumbrado público durante los días del 15 al 23 del actual, no siendo cierto, como se ha dicho en la Prensa, que fué cortada la luz por los obreros u otros efectos con motivo de venir a esta un delegado del excomendado señor gobernador civil de la provincia. Y para que conste doy el presente, para que surta sus efectos, en Laborcillas a 26 de Marzo de 1934. Rubricado: Faustino Ocoña. Haré constar que el dueño de la fábrica eléctrica pertenece al partido de Acción Popular.»

Huelgan más comentarios, pero es de esperar que el público sabrá apreciar cuanto dejo dicho, y dará el calificativo que merece cierta Prensa en sus informaciones falsas y tendenciosas, como lo prueba el más insistentemente pueblo de la provincia.

Gracias, señor Director, por la publicación de esta carta. Emilio Rodríguez Martín.

## INFORMACION MUNICIPAL

### Anoche se celebró un concurso para cubrir una plaza de recaudador de Arbitrios

Anoche se celebró en el salón de la Mariana un concurso restringido entre vigilantes de Arbitrios, para cubrir una vacante de recaudador de tercera clase.

Actuó de presidente del Tribunal el delegado de la Comisión del ramo, señor Duñmas.

Tomaron parte en el concurso los vigilantes Manuel Rueda Ramírez, José Segura González, Salvador Blanco Lagar, José Romera Calatayud, José Jiménez Mesa, José Ruiz de la Cruz, Antonio Hstévez Pérez y Ramón Cámara García. Este último en el momento de comenzar los ejercicios, se retiró.

El ejercicio escrito consistió en una liquidación completa de un aforo determinado, tal y como se hace en los felatos de Arbitrios.

El Tribunal se reunirá en la próxima semana para fallar el concurso.

### De la última expedición de colonos de Almuñécar

El Negociado de Instrucción pública interesa de los padres de los niños que han formado parte de la última expedición de colonos que ha permanecido en Almuñécar y que aún no han sido pesados y tallados, acompañen a sus hijos el próximo lunes, de diez a doce de la mañana, al Ayuntamiento, para que sean sometidos a aquel requisito comprobatorio en el Negociado referido.

### En el Centro Cultural de Música

Como se tenía anunciado, hoy tendrá lugar el concurso de belleza organizado por esta Sociedad. Los salones se hallan magníficamente decorados, para que sirvan de lucimiento al plantel de bellísimas mujeres que, con objeto de disputarse el título, se reunirán en el citado centro. Los premios, como ya se sabe, son abundantes, habiéndose recibido multitud de donaciones.

El Jurado designado por esta Sociedad está compuesto por los siguientes señores: presidente, don Ramón de la Cámara, director del Centro Cultural; secretario, don Manuel Caballero, periodista; vocales: Los escultores hermanos Loyzaga (Miguel y José) y el escultor, don Julio Hernández.

Madrid 25.—Esta mañana ha terminado la vista de la causa ante el Tribunal de Urgencia seguida contra el señor Zugazogitia, director del órgano del partido obrero «El Socialista», por haberse negado a facilitar el nombre de la persona que le facilitó la información que se aludía a un supuesto atentado contra la vida del presidente de la República.

El Tribunal de Urgencia, después del informe del letrado defensor, absolvió libremente al procesado por la carencia de pruebas acusatorias.

Se pone en conocimiento de los señores socios de esta entidad artística, el comienzo de sus acostumbradas veladas.

Esta noche, a las diez, se pondrán en escena dos bonitos jugetes cómicos por su cuadro artístico.

## EL SENTIMIENTO DE LA NATURALEZA

### LATINOS Y GERMÁNICOS

Se aludió hace poco en estas columnas al nuevo libro del conde Sforza, «El alma italiana», considerado por uno de los maestros del pensamiento contemporáneo como la «explicación más segura de la moderna Italia». Hoy ofrecemos al lector un capítulo típico de esa hermosa obra de nuestro ilustre colaborador, en el que traza un paralelismo de singular interés en estos momentos de pugna entre el fascismo de Mussolini y el de Hitler. (N. de la R.)

Horacio interpretó, tal vez más y mejor aún que Virgilio, la poesía de la tierra; acaso porque la melancolía del protogé de Meccenas nos parece más cercana a nosotros que el optimismo sonriente de Virgilio. Los acentos georgicos de los poetas latinos resucitaron con nueva vida en toda la obra de Petrarco, en las «Epistolae» del Ariosto, y hasta en la dulzura morbida del «Pastor fido» de Guarini. En nuestra época todavía ha sido el sentimiento de la Naturaleza el que ha dictado a Carducci sus más puros versos, el que ha hecho de Pascoli un poeta; y, con Pascoli, otros que la suerte no llevó a la fama, Della Porta, Roccazzaglia...

Como es posible, entonces, que los escritores alemanes—creo que desde Humboldt—vienen afirmando doctrinalmente que los latinos en general, y particularmente los italianos, carecen del sentimiento de la Naturaleza? No se trata solamente de un caso de vanidad y pedantería germanica, persuadida de que fuera de Alemania no existe en los demás pueblos verdadero gusto por la Naturaleza.

Esos doctos profesores y sabios ensayistas han cometido más bien, sincera pero cándidamente, el error de identificar el sentido de la Naturaleza—tan variable según las diversas civilizaciones—con la forma exclusiva que toma entre los Germanos. No se les ha ocurrido que en Italia, en una Italia dividida en campos cuadrados desde hace miles de años, la poesía y el amor de la tierra se hayan debido desarrollar bajo aspectos diferentes de los que adopta entre pueblos acostumbrados a bosques y selvas imensos.

El alemán de hoy sigue siendo, frente a la Naturaleza, el heredero directo de aquellos germanos que se sentían embargados, por la soledad de las selvas llenas de ruidos misteriosos. El árbol, la montaña, el río, despiertan en él las nostalgias y los instintos de sus antepasados. Y es probablemente de esos lugares, de esos recuerdos instintivos, que el Sturm und Drang saca lo más sincero de sus expresiones románticas, tan conmovedoras mientras no se trata de emplearlas como verbo de expansión política.

Los italianos, en cambio, descienden de esos «Italia cultores primi aborigenes» que habían transformado en campos de labrantío las riberas de los lagos y del Po en una época en que los griegos seguían convencidos de que el ámbur, que iban a comprar a la desembocadura del gran río era un producto italiano; hasta tal punto se hallaba entonces el mundo germánico y báltico perdido en las brumas de lo ignoto.

La Italia de hace tres mil años, veneraba, en el culto de Saturno, una tierra ya rica en trigo en las llanuras, en viñas en las colinas. Si los signos de aquella época lejana han desaparecido,

¿cuántas tierras, cuántos predios conservan todavía en Italia el recuerdo directo de la era en que grandes familias romanas, o romanizadas, les imprimieron su misma forma actual: Isola-Balbino, Balbino, Corneliano, Villa Pompejana...

Los elementos nostálgicos que perduran vivos aún en los corazones germánicos, no pueden, por lo tanto, ser más que inmemoriales en el espíritu de los italianos. En éstos el sentido de la Naturaleza forma cuerpo con su trinitaria esencia rural. La mirada solemne, casi emocionada, que un pionero pasea por las colinas cubiertas de viñas de las que saldrá el savoro, o que un toscano dirige a sus olivares, es en parte una mirada de conquista o de dominio; de un amor profundo por esa tierra de la cual el esfuerzo del hombre ha logrado cambiar la faz. Allí se tiene un sentimiento muy hondo de la Naturaleza, pero es idílico; opuesto al vagabundeo wagneriano que se apodera del alemán, en cuanto se pone en contacto con una Naturaleza que jamás ha logrado domar. Contraste eterno entre el parque trazado a la italiana (que se llamó a la francesa después de los jardines de Versalles) y la selva inviolada—maravillosa, pero inhumana—del alemán.

Más qué pueden saber del alma italiana, en su relación con la Naturaleza, unos extranjeros que, luego de documentarse en las bibliotecas, dedican a la «campagna lombarda» o toscana un breve viaje, dispuesto y ordenado según los astéricos de una guía encuadernada en tela roja?

Conozco, personalmente, a un italiano cuya infancia y adolescencia transcurrieron por entero en el campo, pero para quien los largos silencios y las lentas miradas de los campesinos italianos no cobraron todo su hondo sentido hasta que acudieron a su memoria en China, donde el amor por la tierra cultivada asume asimismo una ternura casi religiosa. Es fácil, desde luego, exaltarse ante las multitudes que, en el Japón, van de romería a los valles para contemplar los cerezos en flor; o que, en verano, trepan con emoción por los senderos del Fujiyama. Pues esto no puede menos de impresionar a cualquier imaginación, aún la más tosca; exactamente lo mismo que la exaltación del alemán por cuanto queda todavía de salvaje, de indomado, en la Naturaleza.

Pero el chino desdobra en sus campos una belleza que no le causa jamás; el chino que deposita ante las tabletas de sus antepasados el pan hecho con un trigo crecido en los surcos que su padre trazó antes que él; el chino que prefiere la imagen rústica de cualquier dios tutelar, abrigado en un tosco altar cerca de sus propios campos, a las propias estatuas del templo de la ciudad vecina,

las pocas veces que se siente impulsado a dirigir una plegaria al cielo.

Pues éstos son, poco más o menos, los sentimientos que el italiano experimenta por el aceite claro de su olivar, por el vino, rubio o tinto, de sus viñas. Son para él como los trofeos de su unión profunda con una tierra que ya no inspira terror alguno, con la cual ha consumado a modo de un matrimonio sagrado. Es un amor solemne y silencioso, que no tiene los arrebatos del romanticismo alemán. Menos individual, este amor está latente en todos los espíritus italianos oriundos del pueblo sano y genuino. Suele inspirar ternuras profundas, familiares y colectivas; no las angustias y nostalgias de almas inquietas, soñando con éxtasis a una vida puramente instintiva.

Lo infinito de las selvas y el curso tumultuoso de los ríos, inspiran al hombre del Norte enojado por las fronteras demasiado fijas. La campiña italiana está ligada, desde varios miles de años, al ciclo de los labores agrestes, que cambian con la luna. Hasta lo que subsiste de poesía popular se sujeta a ellas; el drama que se representa todavía—último vestigio de los antiguos «misterios»—en la plaza de las aldeas toscanas, cada primavera se llama simbólicamente «el mayo». Es a estos sentimientos, más bien colectivos que individuales, ya tan profundos en su tiempo como hoy, que pensaba Horacio con su «Inveni portum».

¿Es posible que la razón del malestar del alma germánica consista en que no ha logrado encontrar el portum, del que los trabajadores del campo italiano hicieron, hace mucho tiempo, un ideal de vida?

Conde CARLO SFORZA

Copyright A. L. T. E. A.

(Prohibida la reproducción.)

### El asesino de un juez

Ha sido condenado a la pena de 32 años y 50.000 pesetas de indemnización

Murcia 25.—Ante el Tribunal de Urgencia se ha dado vista a la causa seguida contra José Luerno, autor de la muerte del juez municipal señor Martínez Alcayna, que en funciones de instrucción fué asesinado a tiros por el procesado en el pueblo de Caravaca.

Conforme a la petición fiscal, el procesado fué condenado a la pena de 30 años de reclusión mayor, 2 años por tenencia ilícita de armas y al pago de una indemnización de 50.000 pesetas para la familia de la víctima.

# En el presupuesto del ministerio de la Guerra se han introducido economías que ascienden a 30.000.000 de pesetas

UNA ORDEN DE COMUNICACIONES  
Madrid 25.—La «Gaceta» de hoy publica una orden del ministerio de Comunicaciones, disponiendo que se podrán cursar telegramas desde todas las estaciones telefónicas sin hacer previo depósito.

LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD INVITADOS POR EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA  
Madrid 25.—Los Consejeros señores Martín Esteve y Gassol, marcharon al mediodía a la Granja, invitados a almorzar por el presidente de la República.

LAS ECONOMÍAS QUE SE INTRODUCIRÁN EN EL PRESUPUESTO DE GUERRA  
Madrid 25.—El ministro de la Guerra, después de despachar hoy con el jefe del Estado Mayor del Ejército, general Masquet, recibió a los periodistas, con los que conversó.

Preguntado si podía anticipar algunas cifras sobre las economías introducidas en el presupuesto de su Departamento, expresó que todavía era prematuro, pero que en la Sección 18, capítulo 18, Obligaciones a extinguir, se hacía una rebaja importante: treinta millones de pesetas.

Añadió el ministro, que hacía cerca de mes y medio que recibía una Comisión formada pro-nunciamiento al teniente coronel González Tablas, que le habló de la construcción del mismo, en memoria del heroico militar, habiendo tomado este asunto estado administrativo.

La Comisión le habló al ministro de que el citado monumento se instalara en el Museo del Ejército, y el señor Hidalgo había pedido a la Comisión que concretara datos sobre el peso de la estatua, sitio en que había de instalarse, etc.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y EL DIRECTOR GENERAL DE SU DEPARTAMENTO HACEN DECLARACIONES  
Madrid 25.—Esta tarde, antes de marchar a Asturias el ministro de Industria y Comercio y el director general de Industria, conversaron con los periodistas.

Estos preguntaron al ministro sobre sus proyectos, y el señor Irujo rehusó la contestación, diciendo: «Ya saben ustedes que soy hombre de pocas palabras y que los problemas de mi Departamento se basan en intereses encontrados».

La industria española está desorganizada, y si nosotros consiguiéramos organizarla se beneficiaría enormemente los intereses generales, y en cambio se perjudicarían los particulares.

Por esa razón no conviene ni se pueden dejarlos trabajar.

Por su parte el director general de Industria, después de ratificar las palabras del ministro, dijo a los informadores que no podían calcularse los trastornos que se les habían ocasionado en Oviedo.

El consorcio del plomo ha planteado una serie de problemas grandes, y al tratar de resolverlos se llegó a preguntarse qué me proponía hacer.

Menos mal que yo llevo mi vida entera mezclada en asuntos de minería y logré convencerlos.

La solución que se ha dado al asunto ha sido rebajar en cien pesetas la tonelada de plomo.

Terminó diciendo el director general de Industria que existían grandes proyectos sobre fomento de la riqueza nacional, entre ellos el de realizar muchas obras para el alumbramiento de aguas, que habrían de elevar mucho el valor del suelo.

LA TRANQUILIDAD EN EL PAIS VASCO ES COMPLETA  
Madrid 25.—A última hora un periódico ha mantenido una conversación telefónica con el gobernador civil de Bilbao, para conocer, a través de aquella autoridad, cuál es la situación en el país.

La citada autoridad ha dicho que a las siete de la tarde la tranquilidad era absoluta.

«¿Cree usted, se le ha preguntado, si se intentará mañana celebrar la anunciada asamblea?»

«Ahí no sé; ha contestado. Corren rumores para todos los gustos».

## Salón Nacional

Hoy Domingo 26 de Agosto de 1934  
Secciones desde las 9 y 1/2 de la tarde  
La última a las 11 y 3/4 de la noche

PROGRAMA EN ESPAÑOL  
Exhibición de la interesante revista de informaciones mundiales,  
**Actualidades Gaumont**

Totalmente hablada en español, se proyectará la estupendísima super-producción, titulada  
**El hombre malo**

Genial interpretación de nuestro paisano el famoso actor Antonio Moreno, secundado por los no menos famosos actores Andrés de Siquiera, Juan Torres, Carlos Villarias, Rostia Ballesteros y otros.

Fin de fiesta con los preciosos dibujos  
**La vieja guardia**

PRECIOS  
Butaca, 75 cts. Anfiteatro, 25 cts.

Mañana, colosal estreno de la sensacional producción alemana, **El salto mortal**. Dirigida por E. B. Dupont. Arriesgados ejercicios de trapecio.

Lo único de que yo puedo hablarles, es de que la tranquilidad es absoluta. El mismo periódico ha mantenido también una conversación con el alcaide de San Sebastián, quien ha expresado: «Todavía no se ha señalado la fecha para la celebración de la asamblea de parlamentarios vascos, pero ésta se terminará en la reunión que el martes próximo se celebrará en el Ayuntamiento».

EL SEÑOR DENCAS VISITA AL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS  
Madrid 25.—El señor Guerra del Río, al conversarse esta tarde con los informadores, les dijo que había recibido la visita del consejero de Gobernación de la Generalidad, señor Dencas, habiendo tratado con él sobre las medidas adoptadas en el puerto de Barcelona y de los recursos interpuestos por muchos consignatarios del puerto ante la elevación de las tarifas.

Se da actualmente el caso de que en el puerto de Barcelona se pagan tarifas mucho más elevadas que en el de Valencia u otro cualquier punto.

El señor Dencas ha reconocido la razón que asiste a los consignatarios, y se ha acordado abrir una información pública que terminará el día 15 de Septiembre, en cuya fecha las tarifas tomarán estado firme.

EL MINISTRO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA Y EL CONSEJERO DE LA GENERALIDAD  
Madrid 25.—El consejero de Cultura de la Generalidad, señor Gassol, ha enviado una nota, en la que se da cuenta de una conferencia celebrada con el ministro de Instrucción pública sobre temas culturales de Cataluña.

Se trata de intensificar la labor de las comisiones regionales de primera y segunda enseñanza.

También se habló extensamente sobre el nombramiento de maestros en Cataluña y las construcciones escolares, existiendo la creencia de que se llegará a un concierto entre el Estado y la Generalidad sobre estas materias.

Es probable que surja una Institución, como es la Escuela de Minería, que la Generalidad ha sido facultada por el ministerio de Instrucción pública para que la instale en Manresa.

«HERALDO» INSISTE EN QUE LAS MANIFESTACIONES DE MAURA SON CIERTAS  
Madrid 25.—El «Heraldo», al ocuparse de lo dicho por el señor Maura sobre la salida de España del cardenal Segura, insiste en que la información que ayer publicara es rigurosamente auténtica.

MEDIDAS PARA EVITAR LOS ACCIDENTES  
Madrid 25.—El ministro de Obras públicas ha dicho que ante los numerosos accidentes que se venían sucediendo en los pasos a nivel, está dispuesto a tomar medidas, para lo cual se nombrará una comisión compuesta de ingenieros del Estado, para que estudie el asunto, y después de oír a las Compañías se adoptarán medidas o normas para regular el servicio, todo esto dentro de un plazo de tres meses.

Por lo pronto, ha dicho que en el próximo Consejo se estudiará un decreto que lleva sobre dicho asunto.

CRONICA DE AMSTERDÁN

La crisis económica arrolla al mundo. Miles y miles de ciudadanos y campesinos gritan desparvoridos por todas las latitudes: «La crisis, la crisis!».

Por ahora dejemos a un lado todos los demás países; de momento sólo nos interesa Holanda. Esta nación no tiene el propósito de abandonar el patrón oro, ya que está demostrado técnicamente que puede hacer frente a los países que no lo han mantenido. Tampoco piensa en la desvalorización de la moneda.

La teoría de Colijn es que la crisis no puede resolverse con medios artificiales, y que únicamente se puede hacer frente a ella utilizando el propio poder de resistencia de cada nación.

Por lo tanto este país, Holanda, en medio de todas las dificultades con que tiene que luchar, ha empezado por conseguir que el Estado no se salga del límite prudente marcado por los presupuestos, y al mismo tiempo tratan de reducir la carestía de la vida interior.

En las Indias holandesas orientales, donde en cierta época se tenía una catástrofe económica, este sistema del patrón oro está dando excelentes resultados, y la situación se va dominando con lentitud pero de una manera cierta. El caucho se da bastante bien, el té y la hortaliza alcanzan de nuevo precios remuneradores, y el petróleo también se produce y desenvuelve en perfectas condiciones.

El azúcar es el único producto que no tiene salida, y se piensa, por lo tanto, reducir la producción. Existe, sin embargo, una vaga esperanza de que el Japón quiera adquirir algo de este producto si llega con Holanda a un acuerdo comercial.

La situación, de cualquier manera, no es tan grave para que esta nación no pueda financiar sus propias deudas y empréstitos, pudiendo hacer lo mismo con las Indias orientales. Privile-

# Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán

Oviedo 25.—Con ocasión de su viaje por Asturias, el señor Maura ha sido observado por sus amigos políticos con una comida íntima.

A los postres, don Miguel Maura, habló en líneas generales de la situación política, y dijo: «No tengo por qué hacer declaraciones, ya que para nada he variado de posición política. Como desde el primer día, hoy creo que estas Cortes son ingobernables, y es de lamentar que se haya llegado a esta situación de franco desajuste entre la opinión y el Parlamento».

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

Este Gobierno no podrá dar una solución a los problemas vasco y catalán. En cuanto a sus posibles soluciones, yo no puedo decir nada, porque ha de ser el Poder moderador, para quien siempre tengo grandes respetos, el que decida la mejor determinación.

# LA PRENSA FRANCESA PUBLICA COMENTARIOS ALARMANTES SOBRE LA GRAVE SITUACION DEL EXTREMO ORIENTE

DICE QUE ANTE EL PELIGRO DE UNA CONFLAGACION ENTRE RUSIA Y EL JAPON, LOS ESTADOS UNIDOS HA ENVIADO LA ESCUADRA DEL ATLANTICO AL PACIFICO

Y MUSSOLINI PRONUNCIA DISCURSOS DECLARANDO QUE UNA GUERRA AEREA PUEDE ESTALLAR DE UN MOMENTO A OTRO

Paris 25.—Toda la prensa de la mañana hace extensos comentarios a la situación en el Extremo Oriente, diciendo que se ha agravado considerablemente como consecuencia de la nota enviada por el Gobierno de los Soviets al de Tokio.

También se ocupan de la decisión de los Estados Unidos de movilizar cuarenta y ocho barcos de guerra de su flota del Atlántico para que se traslade al Pacífico, cosa que posiblemente ejercerá influencia entre ambas naciones sobre el camino a seguir.

«¡Intransigente!» dice en su editorial que la situación en el Extremo Oriente es muy delicada.

Las acusaciones del Gobierno de los Soviets son oficiales y no pueden ser contestadas por declaraciones, sino que precisará que el ministerio de Relaciones Exteriores del Japón lo haga con otra nota oficial.

Son por otra parte tan precisas y concretas las acusaciones de Rusia, que no pueden eludirse fácilmente.

Se reconoce en el comentario que la decisión del presidente de los Estados Unidos, señor Roosevelt, puede desviar el curso de los acontecimientos.

LA EMBAJADA DEL JAPON EN PARIS DA UNA NOTA  
Paris 25.—El embajador del Japón en París ha enviado una nota a la Prensa, en la que detalla cuál es la situación de su país con respecto al ferrocarril del Norte de Manchuria.

Expresa que su Gobierno no quiere acusar a nadie, toda vez que está convencido de que los soviets hacen grandes esfuerzos porque no se altere la paz en el Extremo Oriente.

TRATADO COMERCIAL ENTRE LOS ESTADOS UNIDOS Y CUBA  
Washington 25.—El tratado firmado ayer entre los Estados Unidos y Cuba es el primero de una serie que se proponen llevar a cabo los Gobiernos de las indicadas naciones, a fin de resucitar el comercio exterior.

En el tratado se conceden tarifas de preferencia y dará comienzo diez días después de su promulgación.

YA NO QUEDA MAS QUE UN BANDIDO DE LA BANDA DE DILLINGER  
Saint Paul 25.—Se ha sabido que des-

pués de la muerte de Homer, el lugariente de la banda del famoso Dillinger, sólo queda un miembro de ella. Los demás han sido todos muertos.

MUSSOLINI ENTONA UN CANTO A LA GUERRA DEL AIRE  
Bolonia 25.—Entre los oficiales del Estado Mayor se ha comentado con júbilo el discurso pronunciado por Mussolini y las referencias que da la Prensa extranjera sobre el mismo.

Ha dicho el duce que una guerra entre los países europeos podrá tardar, pero que un conflicto aéreo puede estallar de momento.

Por ello—dice—debemos estar preparados para hoy, no para mañana.

SE DESBORDA EL RIO GANGES, INUNDANDO MUCHAS ALDEAS  
Papne 25.—Se han recibido noticias

TODOS LOS SEÑORES QUE SE SUSCRIBAN EN ESTOS DIAS A «EL DEFENSOR», RECIBIRAN GRATIS NUESTRO PERIODICO HASTA FINAL DE MES : : : : : Lea nuestra edición de la tarde

DE TOROS  
EN ALMERIA TRIUNFAN BELMONTE, ORTEGA Y LASERNA  
Almería 25.—Se ha celebrado la primera corrida de feria, que ha resultado un éxito pleno.

A la hora de salir las cuadrillas, en la plaza no se ve un sólo asiento desocupado.

Primero.—Belmonte lo saluda con seis verónicas superlativas y remata con media de su estilo inimitable, que arranca una ovación enorme.

Con la muleta, Belmonte hace una faena plena de arte y valentía, sobresaliendo tres molinetes y cinco naturales perfectos. Da el pase de la muerte, un rodillazo y cuando el toro cuadra atiza una estocada en su sitio, de la que el toro dobla sin puntilla.

(Ovación, las dos orejas, rabo y vuelta).

Segundo.—Un toro completo, Ortega le suministra cinco lances asombrosos, que el público corea entusiasmado.

La faena de muleta de Ortega es el gozo indescriptible. Pases en redondo, molinetes, de pecho, rodillazos, etc. El toro lo iguala y Domingo le coloca una estocada en todo lo alto y el bicho cae sin necesidad de que sea apuntillado. (Ovación, dos orejas, el rabo y vuelta al ruedo.)

Tercero.—El público, que cree no ver más en esta corrida después de las grandes faenas de Belmonte y Ortega, asiste a un faenón de Laserna, que promueve gran alboroto.

En primer lugar toreó a su bicho a la verónica de modo magistral y con la muleta hizo verdaderas maravillas, terminando la artista y valentísima faena con una estocada, con la que el toro no tiene que recibir la puntilla.

Cuarto.—Tres lances soberbios de Belmonte arrancan grandes aplausos. En quintos se lucen los tres matadores, y el toro acude bien a los piqueros.

El bicho está muy cansado cuando Belmonte toma la muleta. Hace una faena muy breve y eficaz y mata de un pinchazo y un descabello. (Ovación.)

Quinto.—Ortega lo veronicea bien. Ortega brinda al ministro de Marina, que ocupa una harrera y hace una buena faena. Las condiciones del toro no ofrecen mayor lucimiento y el diestro, en cuanto iguala el bicho, le atiza un buen pinchazo y un descabello. (Ovación.)

Sexto.—Laserna lo veronicea superiormente. Una gran faena con tres derrechos que hacen brotar de los tendidos grandes ovaciones.

Un pinchazo, una buena estocada y el toro dobla. (Ovación.)

Coliseo Olympia  
Temporada de Verano  
SENSACIONAL PROGRAMA DE VARIADAS SONORAS.  
Hoy Domingo 26 de Agosto de 1934  
Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9, 11  
PROGRAMA  
1.º Lindísimo programa de variedades sonoras.  
2.º Grandioso y extraordinario éxito de RISA.

Atrapándolos como pueden  
La más graciosa y divertida comedia proyectada hasta el día, interpretada por la famosa pareja de actores WEELER y WOOLSEY con la bellísima actriz Raquel Torres.  
Dos horas de risa

PRECIOS  
Butaca de Petío, . . . . . 1,00  
de Piso Principal, . . . . . 0,50

El lunes, 27, emocionante éxito de la colosal super-juva Universal Films, La justicia del fuego. Interpretada por el intrépido caballista y valiente cow-boy, TOM MIX.

Dr. F. Gonzalo  
Médico-Químico-Farmacéutico  
Medicina y Análisis  
Consultorio y Laboratorio  
SALAMANCA, 14

Hoy domingo está de guardia la FARMACIA RUIZ  
Reyes Católicos, 20  
Teléfono 1-2-6-0  
«El Defensor de Granada» confecciona dos ediciones

de que el río Ganges se ha desbordado en algunas comarcas, habiendo inundado más de medio centenar de aldeas. Los destrozos causados son enormes, pero no se tienen noticias todavía del número de víctimas.

EL EX PRESIDENTE DE LA ARGENTINA ALVEAR, DECIDE REGRESAR A SU PAIS  
Paris 25.—El ex presidente de la República Argentina señor Alvear, ha manifestado que está dispuesto a regresar a su país, ante los millares de requerimientos que a diario recibe de sus correligionarios para que asuma de nuevo la dirección del partido radical.

FELIX GOMEZ SANCHEZ  
MEDICO ESPECIALISTA  
OIDO, NARIZ Y GARGANTA  
Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina  
Reyes Católicos, 32, 1.º  
CONSULTA: 11 a 1 y 3 a 6

Lea nuestra edición de la tarde

INFORMACION DE PROVINCIAS  
En La Línea aparece en la playa un enorme tiburón, que sembró el pánico entre los bañistas

La Línea.—En la playa de la Calota apareció un enorme tiburón, sembrando el pánico entre los numerosos bañistas, que salieron huyendo precipitadamente.

Algunas personas que tomaban baños de sol, practicando el desnudismo, huyeron en esta disposición por las calles.

Varios marineros y pescadores, con los elementos necesarios, se echaron al mar para dar caza al tiburón, pero había desaparecido.

Las autoridades han hecho fijar carteles en algunos sitios, advirtiendo al público del peligro que supone bañarse ahora en la playa.

DETENCION DEL SUPUESTO AUTOR DE UN ATENTADO  
Barcelona 25.—La Policía ha detenido a Andrés Mora, del que se sospecha sea el autor del atentado cometido contra el patrono señor Guzol, suceso ocurrido en Reus.

ARROLLADO Y MUERTO POR UN TREN  
Barcelona 25.—Comunican de Figueras que un tren arrolló al vecino de esta localidad Juan Puga, de 36 años, resultando con heridas gravísimas.

Cuando unos mozos del ferrocarril intentaban prestarle auxilio, Juan dejó de existir.

INTENTA EVADIRSE Y RESULTA CON HERIDAS GRAVES  
Barcelona 25.—En la Comisaría de Orden público se hallaba en uno de los calabozos detenido un peligroso ratero.

Al hacer los guardias un traslado de detenidos para instalarlos en otro calabozo, el ratero intentó evadirse, arrojándose por la ventana de un despacho.

La ventana se hallaba cerrada y el detenido al precipitarse por ella rompió los cristales, resultando con graves heridas en la cabeza.

INSTANTANEAS  
Se van las guitarras

Ya lo sabe el lector. Vicente Escudero, el notable bailarín, se encuentra en Granada. El Sacro Monte anda revuelto. Corren los churumbeltes descalzos. Andan las moetas pintureras. Nuestras cañas preparan los palillos y se agarran a su diccionario castizo en busca de nuevas palabras salerosas que sirvan para distraer la imaginación de los yanquis enfermos del sistema nervioso a causa de tanto «gangstets». Preparan el salto.

El maestro lo adentra en lo más puro del estilismo flamenco. El taconeo alcanza límites insospechados de creación de danza gitana. Y se preparan gustosos, los que tantas veces han sabido deparar a los turistas el espectáculo magnífico de sus bailes y canciones. Y conscientes de lo que van a llevar a cabo, se entregan con noble afán a la superación más delicada de su arte. La dirección que tienen hace presagiar el éxito más seguro. Pero nosotros hemos perdido uno de nuestros mayores encantos.

Uno de los motivos que servían a los buenos cicerones granadinos para llevar al visitante a gozar un ratito entre la dorada manzanilla, el repiqueteo de los palillos y los vaivenes voluptuosos de la negra-gitana bailarína, Escenario de enorme grandeza, en el que juegan de diversas maneras el palmetote jubiloso y a destono. Volantes infnitos que trizan círculos variadísimos de colores. Algarabía y risas, entre las notas siempre castizas de guitarras. Y recuerda la inspiración de las más extrañas danzas en constante paradoja.

Y ahora qué va a ser de nosotros sin nuestras cales? Sin sus risas, sin su «buenaventuras». Cuevas, que quedaran solitarias y abandonadas guardando allá en lo más hondo el recuerdo gratísimo de reuniones artísticas. Objeto

Y aquí, apartados de todos, sus hermanos quedarán tristes al no oír en las noches serenas de nuestra Granada el rasgar jubiloso de las guitarras gitanas. Al no escuchar las canciones, los cánticos y alegrías, el taconeo y los palillos. Al no oír a los gitanos del Sacro Monte. Se van... Algo que perdemos. Las cuevas están llorosas. Las gitanas granadinas se van.

M. CABALLERO GONZALEZ

Purgue usted a su pequeño con el ACEITE de RICINO

Goloso

ES EL MEJOR PURGANTE Y DE AGRADEABLE SABOR

Agilon Auto-Oil es el mejor lubricante

POR DIGNIDAD Y COMPAÑERISMO

Hay una legión de jóvenes—inquietud y ojo avisor—que su reciente incorporación al Magisterio Nacional, la ve signada por una serie de dudas y recelos que realzan la importancia de salir a la palestra a exponer lealmente el pensamiento que informa su actuación presente y futura.

Una de tantas, pero con la convicción de que el criterio que se sustenta tiene fuerte raigambre en la conciencia de un importantísimo sector de cursilistas del 33, va a serme permitido que, previo un leal saludo a los veteranos compañeros—nuncio de depurados sentimientos de camaradería—, deje patente de una manera categórica la actitud de los nuevos maestros, en torno a uno de los múltiples problemas que gravitan sobre el prestigio moral y material del Magisterio.

¡SEÑORA, ¡SEA ELEGANTE!

USANDO LA FAJA de Caucho, que solamente fabrica el "BAZAR RAYOS X" Modelo ideal para baño 15 pesetas

VARICES Las mejores medias de goma a precios de Fábrica, las vende esta casa.

HERNIADOS: Aparatos para curar vuestras hernias BAZAR RAYOS X -- Acera del Casino, 23 -- GRANADA

Los obreros textiles de los Estados Unidos se proponen declarar la huelga general para el día 1 de Septiembre

Washington 25.—El Comité de huelga de los obreros textiles ha hecho un llamamiento por radio a los distintos jefes de la huelga para que se reúnan esta tarde, sábado, en la Carolina del Norte, a fin de determinar el paro en toda la industria.

Dr. MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECIONES DE OÍDOS - NARIZ - GARGANTA

Unas informaciones extraordinarias sobre Juan Belmonte

Buenos Aires 25.—El periódico «Nuevas Gráficas» viene publicando una serie, muy interesante, de artículos y reportajes sobre las hazañas que en los ruidos de España está realizando Juan Belmonte.

Hallazgo de bombas y explosivos

Lorca 25.—En el sitio denominado Cañales de Guzmán, un individuo llamado Salvador Avelan encontró hoy tres bombas de gran potencia, cargadas diez cartuchos de dinamita, un rollo de mecha y otros útiles para la fabricación de bombas.

Salón Nacional

El público que vio la película titulada «El hombre malo», tendrá el gusto de volverla a admirar hoy en este popular Cinema. Como complemento se proyecta una revista Gaumont y una cinta de dibujos animados.

Hallazgo de bombas y explosivos

Lorca 25.—En el sitio denominado Cañales de Guzmán, un individuo llamado Salvador Avelan encontró hoy tres bombas de gran potencia, cargadas diez cartuchos de dinamita, un rollo de mecha y otros útiles para la fabricación de bombas.

La mayoría municipal de Santander se solidariza con los Ayuntamientos vascos, entre los aplausos del público

Santander 25.—Ayer celebró su reunión semanal el Cabildo municipal. La minoría socialista dió al secretario, para su lectura, una proposición. En ésta se expresaba la satisfacción de dicha minoría por la gallarda actitud del alcalde de Bilbao, exponiéndose que veían con viva simpatía la idea de liberación de los Ayuntamientos vascos.

J. CAZORLA ROMERO

MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SÍFILIS PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Espectáculos

El público que vio la película titulada «El hombre malo», tendrá el gusto de volverla a admirar hoy en este popular Cinema. Como complemento se proyecta una revista Gaumont y una cinta de dibujos animados.

Salón Nacional

El público que vio la película titulada «El hombre malo», tendrá el gusto de volverla a admirar hoy en este popular Cinema. Como complemento se proyecta una revista Gaumont y una cinta de dibujos animados.

Coliseo Olympia

Hoy se vuelve a proyectar, en este hermoso y elegante Coliseo, la distraída y bien escenificada película titulada «Fantomas», por última vez.

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES, LLAME VD. AL TELEFONO 2-6-41

INGENIEROS DE CAMINOS INGENIEROS INDUSTRIALES

Hay internado Plaza de la Lealtad, 2 MADRID

ACADEMIA KRAHE

LARIOS, S. A.

MALAGA

Vinos generosos. Licor "TRIPLE SECO" Coñacs "TRES ESTRELLAS" y "PRINCIPE"

AMENIDADES DE SOBREMESA

Humorismo

En un restaurante. —¿Pero no viene esa sopa, camarero? ¡Vaya un modo de tardar! —No le extrañe a usted, señorito. ¡Es sopa de tortuga!

Humorismo

Un médico es llamado por un individuo que se finge enfermo por conveniencias particulares. A las preguntas del médico responde que duerme bien, que come mejor y que nada le duele.

Humorismo

Un baturro llevó a su hijo al teatro y en un intermedio el chico se asomó al antepecho para ver la sala. —Ten cuidado, pequeño, no te caigas abajo.

Humorismo

En un tribunal. El presidente. —¿Cómo! Otra vez por aquí al cabo de cinco años! No ha cambiado usted nada.

Humorismo

Entre amigos. —Yo llegué a América con cinco pesos y he abierto un negocio de librería y papelería.

Humorismo

Entre novios. —¿Qué tienes, Matilde mía? ¿Por qué lloras? —Lloro de alegría, Ricardo. Ayer mismo me decía mamá que no encontraba yo nunca un imbécil que quisiera casarse conmigo y, sin embargo, esta mañana has pedido mi mano.

Curiosidades

Si se rompe algo de vidrio, pásese por el sitio donde cayeron los fragmentos un trapo de lana húmedo. Este recogerá todos. No se intente torcer el trapo. Tirese después de uso.

Curiosidades

Póngase un puñado de sal en el agua en que se recojan las cortinas, antes de lavarlas. Esto ayudará a que salga el polvo y la suciedad.

Curiosidades

Los cepillos de cabeza que se han vuelto blandos, pueden endurecerse si se sumergen, de tiempo en tiempo, en una solución fuerte de alumbre y agua.

Los artículos y adornos de plata se empañan si se exponen al aire. Recobran su brillo sumergiéndolos en una solución fuerte de amoníaco y agua.

La población de todo el mundo a principios del siglo XIX se calculaba en 700 millones. Actualmente es de 1.779 millones; como se ve, ha duplicado en unos ciento veinte años. ¡A este paso...

Las uñas Los observadores nos cuentan algunas cosas que nos parecen extrañas; pero que son resultado de profundos estudios; he aquí una un poco rara:

Las uñas crecen excesivamente despacio, y las gentes que quisieran ver crecer sus uñas, perderían el tiempo.

Se ha observado que las uñas de las manos crecen más de prisa que las uñas de los pies; que las uñas de la mano derecha lo hacen más aprisa que las de la mano izquierda; que crecen más aprisa en invierno que en verano; que las de las personas mayores crecen más aprisa que las de los niños; que las de los dedos pequeños crecen más aprisa que las de los otros dedos, y que las uñas de los pulgares crecen menos de prisa que las de todos los demás dedos.

BALNEARIO Y AGUAS DE Sanjarón (GRANADA) CLIMA DELICIOSO 7 manantiales para el tratamiento de las enfermedades del HIGADO ESTOMAGO-INTESTINO RINÓN-DIABETES-ANEMIAS Y ARTRITISMO "SALUD" Nº 2 LA MEJOR AGUA DE MESA "CAPUCHINS" INFALIBLE REMEDIO PARA ENFERMEDADES DEL HIGADO Y VIAS BILIARES

Pida el agua embotellada en todas partes NUEVO MODELO DE BOTELLA DE 2 LITROS, CON IMPORTANTE BAJA DE PRECIO Depósito en Granada: Navas, 22

QUEJAS DEL PUBLICO La línea tranviaria Padul-Dúrcal

Es detenido en un cabaret el autor de la muerte en Córdoba de un guardia civil

Nos visitan varios señores de los que han de utilizar diariamente los coches de la Compañía de Tranvías que hacen el recorrido en la línea Padul-Dúrcal. Para rogarnos la inserción de las siguientes líneas:

Vigo 25.—Ayer se promovió un formidable escándalo en un cabaret de esta población. Detenido el promotor, resultó ser Francisco Sánchez Prieto, autor de la muerte de un guardia civil en Córdoba.

Entre repitidas ocasiones, los viajeros que hacen el recorrido en los tranvías de la línea Padul-Dúrcal, se han venido quejando a los cobradores e inspectores de la Compañía de la escasez de material que se utiliza para hacer dicho servicio, especialmente en los primeros coches de la mañana y en los que tienen su salida de Granada a las seis y siete y media de la tarde, ya que utilizando estos coches público suficiente como para llenar el motor y quizá más de una jardinera, la Compañía se reduce a destinar a este servicio únicamente un motor, lo que hace que los viajeros vayan en su mayoría de pie y materialmente estrujados, ya que el «completo» no existe nunca para esta Compañía, y ello ocasiona innumerables molestias a las personas que han de hacer el viaje en estas condiciones, siendo muchas las que sufren de mareos, teniendo que soportar estas estrechuras en días de tanto calor.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

PASTILLAS VICHY-ETAT facilitan la digestión

Banda Municipal

Esta noche, de diez a doce, ejecutará, en el Paseo del Salón, el siguiente programa: 1.º «Puente Arcas», pasodoble Soutullo. 2.º «Cantos de mi tierra», Barrios. 3.º «Las Golondrinas», pantomima, Usandizaga. 4.º «Katinka», selección, Sorozabal. 5.º «Molinos de viento», fantasía, Luna. 6.º «Alhambra», pasodoble, Monlor.

Nombramientos de vocales en los Jurados mixtos del Comercio e Higiene de Granada

Madrid 25.—La «Gaceta» publica una orden del ministerio de Trabajo, disponiendo que, en vista de las bajas que han incurrido los vocales obreros suplentes del Jurado mixto del Comercio de Granada, don José Salido Alvarez y don José Guerrero Redondo, sean nombrados para sustituir a éstos don Bautista Vergara y don Benito Martínez Martínez.

Nombramientos de jueces y fiscales municipales

PROVINCIA DE JAEN

Por la Sala de Gobierno de esta Audiencia Territorial, se han hecho los siguientes nombramientos de jueces y fiscales municipales propietarios y suplentes: Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1938, los jueces siguientes: Partido judicial de Andújar.—Arjona: Don Luis Rodejo López y don Manuel Martínez Pulido. Arjonilla: Don Francisco Carmona Madiego y don Diego García Uceda. Cazalla: Don Alfonso Ariza Salas y don Luis Salido Urbano. Escacena: Don Pedro Villar Mena y don Mateo Rodríguez Jiménez. Espelúy: Don Juan Alcázar Troyano y don Antonio Soriano Madrid. Partido judicial de Baeza.—Begíjar: Don Juan Revuelto Barrientos y don Juan Antonio García Yangas. Ibro: Don Juan Marín Martos y don Antonio Fernández Cabrera. Jabalquinto: Don Luis Ruiz Vilchez y don José Escribano Gay. Se nombran hasta el 31 de Agosto de 1937 los siguientes fiscales propietarios y suplentes. Arjona: Don Antonio Molina de la Cruz y don Juan Vidal Manzano. Arjonilla: Don Manuel Ramírez Ramírez Hernández y don Diego Nevado Zafra. Cavatilla: Don José Garrido Nevada y don José Flores Sánchez. Escacena: Don Enrique Ortega Mesa y don Francisco de la Corte Cisneros. Espelúy: Don Juan Antonio Madrid Casado y don José Jiménez Tercero. Partido judicial de Baeza.—Begíjar: Don Mariano Rescón Ortiz y don Juan de Dios Perales Aguilera. Ibro: Don Pedro Suárez Suárez y don Enrique Pastor Chinchilla. Jabalquinto: Don Sebastián Arboleda Soriano y don Esteban Sánchez Martínez. Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1936 los siguientes jueces: Andújar.—H. de Arjona: Don Sebastián Ahumada Montes y don Eduardo Rodríguez Revueltas. Marmolejo: Don Enrique Ayala Soriano y don Vicente Ortiz García. Mengíbar: Don Benito Lillo de la Chica y don Ginés Quesada Polaino. V. de la Reina: Don Pedro Blanco Jiménez y don Pedro Martínez Peinado. Partido de Baeza.—Lupión: Don Sebastián Rodríguez López y don Rafael Muñoz Cuevas. Villagordo: Don Antonio Cañas Tirado y don Maximiano Aranda Lendines. Torreblascopedro: Don Francisco María Ruiz Martínez y don Miguel Ruiz Tobaruela. Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1935 los siguientes fiscales propietarios y suplentes. Distrito de Andújar.—Higuera de Arjona: Don Antonio García López y don Pedro Fuente Cárdenas. Lopera: Don Enrique Garrote Cárdenas y don Mariano Blasco de Mancillo. Marmolejo: Don José Pérez García y don Antonio Ortega Quesada. Mengíbar: Don Sebastián Camacho Moral y don Luis Mora Sánchez. V. de la Reina: Don Diego Vera López y don Francisco Jiménez Medina. Partido de Baeza.—Lupión: Don Juan García Rubio y don Juan Ortiz Martín. Villagordo: Don Luciano Jiménez Aranda y don José Almagro López. Concelosopedro: Don Alejandro Martínez Ruiz y don Francisco Ruiz.

Observatorio de Cartuja

SECCION DE METEOROLOGIA (Altitud 775 m.) Día 25 de Agosto de 1934. Sale el Sol a las 5 h. 33 m. Se pone a las 18 h. 56 m. (hora oficial). Horas de insolación, 8 h. 00 m., que equivalen al 60% del total de Sol. Temperatura máxima a la sombra, a las 13 h. 45 m. . . . . 35,8 C. — mínima a las 8 h. 30 m. . . . . 16,2 — normal en esta fecha . . . . . 24,4 — a las 18 h. . . . . 28,4 — máxima al Sol . . . . . 38,4 — mínima a 10 cm. del suelo . . . . . 14,2 — Almería, máxima, 30 grados; mínima, 22. Málaga, máxima, 00 grados; mínima, 00 Presión a las 18 h. . . . . 695,7 mm. — normal . . . . . 699,2 — Viento dominante del W. y velocidad máxima . . . . . 3,6 metros. Humedad relativa media . . . . . 4,5% Evaporación en 24 horas, por metro cuadrado . . . . . 7,5 litros. Lluvia recogida en 24 horas, por metro cuadrado . . . . . 0,5 — — en el mes . . . . . 0,0 — desde 1.º año . . . . . 267,6 — desde 1.º de Septiembre pasado . . . . . 468,7 — Observaciones.—A las 7 h., bajas presiones al Sudoeste de Islandia (1005 milibares), otras entre Islandia y Escandinavia (1010 milibares). Altas, Atlántico, Norte Azores, sobre Inglaterra y Alemania (1020 milibares). Probable, Cielo con nubes y algunos aguaceros en el litoral Mediterráneo. Tiende a establecerse el Levante en el Estrecho de Gibraltar.

La Escuela y el maestro

Concurso de traslado

La Sección Administrativa de Granada rectifica la propuesta provisional por cuarto turno inserto en la «Gaceta» del 14, en el sentido siguiente: «El nombramiento de don Emilia Megias Aranda, número 3.366 del escalafón, grupo C, de Murchas (Granada, con 16-9-0, para Granada número 13, unitaria, debe entenderse para Granada capital, número 23, unitaria. La Sección de Castellón de la Plana hace rectificación a la propuesta inserta en la «Gaceta» del 16.

Turno de consortes

La Sección Administrativa de Girona hace definitiva la propuesta provisional inserta en la «Gaceta» del 22 de Julio. La Sección de Logroño hace segunda propuesta provisional, correspondiente a este turno, por haber renunciado a las escuelas de niños y niñas de Vinielga de Abajo los maestros propuestos para ellas y haber sido nombrados por igual turno para las escuelas de Ciervana (Vizcaya).

Certamen pedagógico nacional

La Asociación de Maestros de Ronda, de acuerdo con la Inspección de Segunda enseñanza, ha organizado un Certamen pedagógico nacional, al que pueden concurrir todos los maestros nacionales de España. Hay 17 temas sobre los que pueden presentarse trabajos en relación a sus títulos. Los maestros que deseen presentar trabajos pueden pedir datos a dicha Asociación. El plazo de presentación termina el 15 del próximo Octubre. A los concursantes maestros del grupo C Por conducto particular sabemos las noticias que publicamos por conside-

Todos los señores que se suscriban en estos días a EL DEFENSOR, recibirán gratis nuestro periódico hasta final de mes

El maestro propuesto para la Sección Graduada del Hospicio, don Nicolás Jiménez Jiménez, procedente de Villafraanca de Navarra, prefiere la escuela para la que lo han propuesto en Madrid, y don Jerónimo Bermúdez Ordoñez, de Alzaina (Málaga), propuesto para Granada número 9, optará por la vacante que el señor Jiménez le deja en Málaga, para la cual ha sido también propuesto. Quedan, pues, dos vacantes del Grupo C, maestros en Granada (capital).

El ministro de Marina en Almería

Almería 25.—A las siete y cuarenta llegó el ministro de Marina, señor Rocha, siendo recibido por las autoridades y amigos políticos. Después revistó al batallón de Ametralladoras. El señor Rocha se trasladó al Gobierno civil, donde tuvo lugar una recepción. Esta noche será obsequiado el señor Rocha con una cena, en la Venta de Eritaña.

Ante la proximidad de la temporada oficial de fútbol, es preciso movilizar a la afición para que, a través de sus esfuerzos, logremos escalar las alturas

Aunque todavía no se ha confeccionado el calendario del subgrupo, cosa que tendrá efectividad en los últimos días del presente mes, en que se celebrará la asamblea regional, sin embargo toda la afición tiene ya el convencimiento de que la temporada dará comienzo el 16 o el 23 del próximo Septiembre.

Es decir, que transcurridos veinte días estaremos en plena fiebre futbolística y a estas alturas, salvo los chismorreos de tertulias, la afición no está en tierra, de una manera oficial, que equivoque a la próxima temporada y las obligaciones a que se debe comprometer al Club y los deberes de ellos mismos, si es que queremos salir del primer y peligroso paso a que nos vana someter con la nueva estructuración.

Ante este problema, de urgente y rápida resolución, no podemos ni debemos permanecer callados un minuto más, porque cualquier dilación ahora pudiera tener fatales resultados más tarde, difíciles de subsanar.

En consecuencia, nuestro criterio, fruto de larga meditación y preocupación, es que la directiva del Recreativo convoque para la entrada a una asamblea general extraordinaria y en ella, previo informe del entrenador y secretario técnico acerca de los jugadores antiguos y de los nuevos adquiridos, se exponga que elementos más se precisen y cantidad en metálico necesaria para lograrlos.

Porque los dilemas que tenemos planteados son bien claros.

Si realmente queremos salvar el difícil torneo del subgrupo, en el que entraran enemigos tales como el Malacitano, Jerez y Onteniente y ascender a la segunda División de Liga y más tarde contendere en la Copa de España, se precisa reforzar el equipo con elementos de tal pujanza y valía, que nos permita disfrutar de cierta confianza y seguridad, que logren el triunfo, que significará fama y dinero.

Esto está bastante claro. Ahora bien, lo que nos ofrece dudas, porque forzadamente hay que tenerlas, es si el Club se compromete en condiciones de realizar los sacrificios que sean precisos para la adquisición de nuevos elementos, desahuciarlos los directivos, toda vez que éstos han realizado ya, y casi a diario realizan, esfuerzos superiores a los que todos esperábamos.

Y por ello, y para tratar de todo eso, es por lo que se precisa la asamblea, en donde deberá concretarse los suplementos que se pondrán a los partidos y donde se acuerde la implantación de una cuota extraordinaria, de pago in-

mediato, para el traspaso de los elementos que se necesitan.

Ahora estamos aún a tiempo y transcurridos veinte días, como se dice antes, sería demasiado tarde.

Aunque de una manera particular, nos consta que la Junta realiza con antes gestiones para reforzar el cuadro, pero tropieza con dificultades de carácter económico, y en estos momentos críticos es suicida perder la ocasión por cuestión de más o menos.

Es nuestro sentir desde hace muchos días y sobre ello hemos insistido, porque consideramos que hay necesidad de afrontar todo esto con rapidez y entusiasmo, si no queremos correr el peligro serio para nuestro deporte favorito en Granada.

Este es cuanto en sentido general creemos debe hacerse.

Puntualizando sobre la confección del equipo, también vamos a dar nuestra modesta opinión, línea por línea.

Para la meta tenemos actualmente dos elementos. Uno conocido, que es bueno cuando quiere y malo cuando quiere también. Si recobra su primitiva forma, ese es el que debe llevar; pero si no, para eso se ha contratado a Martínez, que todavía no sabemos cuál pueda ser su capacidad.

Con estos elementos y Del Campo, que está próximo a llegar a Granada, será hacer el servicio militar, creemos estar garantidos en la puerta.

En la meta hay solamente dos elementos, buenos hasta ahora, pero precisos de un elemento de extraordinario empuje, que de cierta seguridad al marco. En Barcelona existe ese elemento, del cual reservamos el nombre, y sería una lástima perderlo por lo tener medios.

Para la línea media contamos con cinco elementos: Torquemada, Harro, Vela, Bombillar y Herranz. Está bastante bien.

Y en la delantera sólo tenemos los cinco puestos, pero sin reservas para cubrir bajas.

Todos están bien, pero como hay que buscar otros delanteros, convendría sacarse un poco y adquirirlos, a ser posible, de más valía.

Dos interiores de postín sería el ideal.

Y nada más por hoy. Esperamos que la Junta directiva se percate de todo esto y ponga mano a la obra, en la seguridad de que la afición sabrá, no sólo apreciar sus trabajos, sino cooperar en ellos con los medios que se le pidan.

MARTINENC

# La Moda Práctica!

Se publica los días 5 y 20 de cada mes.

Contiene 25 páginas en hueco-grabado y 4 en bicolor.

Precio de suscripción: Una PESETA al MES

## CRONICA TAURINA

### Anecdotario

Es bien sabido entre los profesionales del toro que el excelente banderillero Joaquín Manzanares «Mella» es de un carácter rebelde que por nada ni por nadie se aparta de su línea de conducta. Si a esta rebeldía de Mella se agrega su independencia de criterio, se comprenderá que Joaquín, honrado en el fondo, no es muy agradable en la forma, por lo que el choque con los compañeros es frecuente. Como consecuencia de estos defectos, Mella tiene, como hemos dicho antes, la virtud de la bondad y, sobre todo, la de conocerse a sí mismo, cualidad poco común, desgraciadamente.

Joaquín Manzanares había pertenecido a la cuadrilla del matador de toros Vicente Barrera, a la que dejó de pertenecer por la manera de ser propia y que expuesta queda, y entró a figurar en la cuadrilla de Antonio Márquez cuyo «aguardiente» era el banderillero Gea.

Antonio Márquez y Gea tienen, dicho sea de paso, un carácter nada envidiable, y un amigo de Mella, al comentar con éste el cambio de cuadrilla, le quería hacer comprender que iba a sufrir mucho por tener que aguantar las rezas de dicho matador y de dicho banderillero.

Mella escuchaba distraídamente al amigo mientras éste enumeraba las dificultades que él creía se iban a oponer a Joaquín; pero éste, sin duda fatigado de escuchar, interrumpió diciendo: «Y ellos, de campo, ¿verdad? Yo les tendré que aguantar mucho, pero también ellos están arreglados conmigo, porque aguantarme a mí... ¡parreglados están!»

### Crónica negra

Tres hombres han pagado con la vida su afán de dinero y de gloria. Tres vidas segadas por las astas de los toros en una semana, es algo que pone espanto en nuestro ánimo. Diríase que la misteriosa fuerza que oculta, dirige el destino de los seres y de las cosas ha querido realizar este acto tremendo de truncar tres vidas en una semana, para dar un trágico mensaje a los que, escépticos, sonríen cuando se les habla del espantoso riesgo de la profesión taurina, profesión que triunfa gracias al arte que, en ella respaldada, es la muerte que de tiempo en tiempo parece vengarse sañuda de todas las veces que los diestros consiguen burlarla con una sonrisa en los labios.

Sánchez Megías, Juanito Jiménez y Anselmo Manchado han muerto. El maestro, el que parecía serlo ya, y el que con sus bufonadas hacía reír, dejándose vapular por beceros, ha dado su vida a cambio de su deseo de gloria y dinero. Ninguno de los tres caídos era un indocumtado, un loco que pretende un imposible y por pretenderlo parece víctima de su empeño absurdo. Los tres habían conseguido mil veces burlar los ataques de la muerte por su arte y los tres han muerto con él, no por está, aquella o la otra coincidencia, ni por este descuido o aquella omisión. Han muerto porque el arte que practican necesita para su vida de la muerte.

Sánchez Megías, Juanito Jiménez y Anselmo Manchado. Si no hubieran sido éstos, fueron otros los nombres que en este comentario se escribirían. Es necesario este tributo trágico y doloroso y el tributo se paga porque sin él la arriesgada profesión de lidiar toros carecería de la admiración que hoy inspira.

Quizá nosotros, los que tanto admiramos esa profesión, los que conocemos los riesgos que encierra, sintamos con mayor intensidad el dolor por la pérdida de esas tres vidas; pero eso dolor no llega ni puede llegar a nublar la razón y quizá seamos nosotros los que más intenso recuerdo dediquemos a los tres caídos, por saber que en esas caídas está basada nuestra fiesta nacional, en la que se funden en una sola grandes pasiones que sienten la humildad: Arte, Gloria, Riqueza, por las que tantas han perdido sus vidas.

Sánchez Megías, Juanito Jiménez y Anselmo Manchado, han sido víctimas al morir se han convertido en fuego sagrado mantenedor de una fe, y en vivificadores de una fiesta de arte, color y alegría que, por absurda paradoja, por la muerte vive.

ANTONIO HERREROS

### En la Audiencia

Señalamientos para el día 27

Sala de Vacaciones. Juzgado de Guadix; Contra Francisco Amador Carmona y otros, por tenencia de armas; dos testigos; ponente, señor Cuencá; en ella respaldada que a la muerte que de tiempo en tiempo parece vengarse sañuda de todas las veces que los diestros consiguen burlarla con una sonrisa en los labios.

Sánchez Megías, Juanito Jiménez y Anselmo Manchado, han sido víctimas al morir se han convertido en fuego sagrado mantenedor de una fe, y en vivificadores de una fiesta de arte, color y alegría que, por absurda paradoja, por la muerte vive.

Juana y sus hijos fueron llevados a un hospital.

## SUCESOS EN LA PROVINCIA

### Un suicidio. Muerto por un desprendimiento de tierras

La Guardia civil de Huélagu ha detenido al vecino de dicho pueblo Juan López Travé, por ser autor del hurto de gran cantidad de esparto de la propiedad de don Luis Martín Cuevas.

Dicho esparto le fue intervenido al detenido, que quedó a disposición de la autoridad judicial del citado pueblo.

En Chanchina ha sido detenido por la Guardia civil Francisco Vallejo Robles, por haber reñido en estado de embriaguez con su hermano José, de 19 años.

El «carifioso» hermano quedó a disposición del juez municipal de la citada localidad.

En ocasión de hallarse extrayendo tierras en unas terrazas de las inmediaciones de Láchar, el vecino de dicho pueblo Francisco Reyes Contreras, hubo un desprendimiento, dejando sepultado al desgraciado Reyes, el que, extraido con grandes esfuerzos por los vecinos que acudieron al lugar del suceso y la Guardia civil, resultó muerto, suceso que ya conocen nuestros lectores.

En Láchar puso fin a su vida anteayer, ahorándose de un olivo, el vecino de dicha localidad, de 73 años, Antonio García López.

La Guardia civil, que se personó en el lugar del suceso, manifiesta que se ignoran las causas que tuvieron el desgraciado anciano para privarse de la vida.

Durante la tarde de anteayer, en Huélar Tajar, cuestionaron por asuntos de intereses los vecinos de dicho pueblo Joaquín Rodríguez Martín, de 33 años, natural de Torvizcón, y Antonio Ruiz Manzana, de 24 años, natural de Huélar Tajar.

El primero intentó agredir al segundo con una escopeta, no logrando su intento por la pronta intervención de la Guardia civil, que lo detuvo, interviniéndole el arma por carecer de licencia para su uso.

El detenido y la escopeta quedaron a disposición de la autoridad judicial.

### EN EL GOBIERNO CIVIL

#### Sin noticias. El gobernador se fué a Almería

Acudieron al Gobierno civil pocas visitas y comisiones.

Se despacharon asuntos de trámite y hubo numerosa firma.

Se dijo a los periodistas que no había noticias de interés y que la tranquilidad era completa, tanto en Granada como en los pueblos de su provincia.

Según nuestras noticias, el gobernador civil, señor Duero, había marchado a Almería, no se sabe si para asistir a las fiestas o para asuntos particulares.

#### Es hallada una mujer y sus dos hijos gravemente enfermos, que caminaban a pie para llegar a Cádiz

Cartagena 25.—Bajo el puente del ferrocarril de Santa Lucía ha sido encontrado, completamente extenuados, una mujer llamada Juana Navarro Morales, de 35 años, viuda, y sus dos hijos, Vicente y Juan Ruiz Navarro, de 12 y 17 años de edad, respectivamente.

Vicente sufría fiebre gastrointestinal, y Juan faringitis en la pierna izquierda, ambos en estado grave.

La madre sufría reuma articular agudo.

La infeliz mujer y sus dos hijos habían salido cuatro días antes de Alicante, caminando a pie con propósito de llegar a Cádiz, de donde son naturales.

Juana y sus hijos fueron llevados a un hospital.

## Los dioses y bonzos del antiguo celeste Imperio

Habiendo ya descrito en mi artículo anterior los edificios religiosos de la China, diré algo en el presente de los dioses que los habitaban.

Fó fue llevado de la India en tiempos de la dinastía de los Han; su culto, protegido por los emperadores, se extendió poco a poco por toda la China y llegó a ser la religión dominante. Mil fábulas se refieren acerca de su introducción en el celeste Imperio, y el origen de los bonzos y esas fábulas, como sucede por lo común, embarazan el entendimiento, más bien que le instruyen.

Pero ya que no nos detengamos en la mitología de Fó, digamos algunas palabras sobre la leyenda que se refiere a una de las divinidades más reverenciadas del pueblo chino, a Kuan-yu o Kouan-yu.

Esa leyenda podrá darnos una idea de las demás. Kuan-yu nació en la provincia de Cse-chuen, en la región occidental de la China. Su padre se llamaba Mian-chang y su madre F'ey-si. Mian-chang fue un principio capitán de bandoleros; pero llegó a hacerse reconocido rey de su país. Tuvo tres hijas: Mian-cing, Mian-yu y Mian-xeu; esta última es la que después ha sido llamada Kuan-yu. Las tres hermanas, desde su juventud, observaron una vida en extremo licenciosa. La mayor se dejó robar y se fué con su amante a la ciudad de Ching-ton; la segunda se ocultó en el templo de la montaña Cu-mu, sin que sus padres pudiesen descubrir jamás el lugar de su retiro; la tercera, de edad de diez y ocho años, obtuvo un día de su madre permiso para visitar el templo de P'ei-tsen, para adorar a Fó. Aquel templo era muy espacioso y encerraba a trescientos bonzos, que prendados de la hermosura de Mian-xeu, la retuvieron y no la permitieron volver ya al hogar paterno. Al saber aquella noticia, acudió allí velozmente Mian-chang, hizo matar a los bonzos e incendió el templo, dejando perecer en las llamas a su hija.

Poco después Mian-xeu se apareció en sueños a Mian-chang y le habló de esta manera: «Cuando ardía el templo me subí al árbol Lieu con una rama en la mano; de este modo me salvé del incendio y fui transformada en diosa. Vengo en esta figura a ti, padre mío, para que ordenes me eleven una estatua y que tus súbditos me tributen honores divinos.» Mian-chang obedeció e introdujo el culto de su hija, que fué adorada con el nombre de Kouan-yu.

Ignoramos hasta qué grado creen los chinos en estos cuentos, absurdos en su mayor parte, ni qué fe tienen por lo general en las diversas prácticas de su religión. Como por naturaleza son esclavos de las costumbres antiguas y del rito, jamás dejan de cumplir con regularidad las ceremonias impuestas; no omiten ni una genuflexión, ni un gesto, ni una palabra, y por lo que concierne a la religión exterior, el bonzo más rígido no tendría nada que repre-

nderles. Pero nos inclinamos a creer que esta piedad no es más que aparente y que en el día íntimo en dicho país la más completa indiferencia en punto a religión. Es preciso ver una procesión china en las estrechas calles de las grandes ciudades para convencerse de la poca importancia que le atribuye el pueblo y la facilidad con que pasa del recogimiento de lo interior del templo a los signos menos equívocos de impiedad y de desprecio para las imágenes de sus dioses, a los cuales pascas y acompaña.

Los bonzos o ministros de Fó están muy distantes de ocupar en el país el rango que debería pertenecer y que pertenece en nuestras religiones a los ministros de la religión popular. No gozan de ninguna consideración, ni ejercen en la sociedad influencia alguna; la ley religiosa les manda guardar el celibato y observar el ayuno; pero no parece que obedecen exactamente estos preceptos; por lo menos el pueblo no tiene grande confianza en la virtud de su clero y se complace en creer en subterranos que supone teatro de orgías nocturnas y de escenas báquicas.

Debe atribuirse esta sospecha a la malignidad de los incrédulos o a la indiscreción de los fieles? A esto no podemos contestar; sin embargo, la miseria de los bonzos es tan grande, que el ayuno y la abstinencia deben ser virtudes fáciles y forzadas. Llevan la cabeza enteramente afeitada, y el origen que la historia señala a esa singularidad que los distingue de todo el pueblo chino, no es muy honorífico. Parece que en un principio el culto de Fó estuvo confiado a criminales, que extrajeran de las cárceles en condición de que cumplieran en el templo las obligaciones impuestas por la religión y las ceremonias del rito. Poco satisfechos de su nueva esclavitud, aquellos sacerdotes improvisados se fugaron, y desde entonces el emperador mandó que para reconocerlos les afeitasen completamente la cabeza. Tal es, según la historia, el origen de los bonzos, que, naturalmente, inspira poco respeto.

Las ceremonias en el templo son muy numerosas; los bonzos hacen proyecciones en redor del altar, cantan salmos, y el canto religioso se distingue por entonaciones graves y monótonas; enteramente contrarias a la estrepitosa música china. En ciertas horas del día, como al salir y ponerse el sol, los bonzos tienen en cierto modo su rezo de breviario, acompañándolo con un tamborillo que golpea con un palillo de marfil y que les marca el compás. En sus genuflexiones, en la manera de adorar y en la postura de las manos, que juntan, apartan y elevan para volver a juntar en seguida, recuerdan otras ceremonias.

L. GONZÁLEZ DIEZ

## NOTICIAS DE MEXICO

### El Club Rotario de la ciudad de México ha entrado de lleno a los trabajos preparatorios de la gran convención rotaria, que se efectuará el año de 1935 en esta capital. En la sesión última que celebró, hizo la designación de las comisiones encargadas de la organización internacional de referencia, con el fin de completar estos trabajos con los que el Rotary Internacional, a su vez, desarrollará en los Estados Unidos.

El fraccionamiento de los terrenos de propiedad nacional para distribuirlos entre los agricultores pobres del país será una realidad social en el curso del corriente año, en que según cálculos que al respecto se han hecho, no menos del cincuenta por ciento de las tierras propiedad de la Nación serán adjudicadas y tituladas gratuitamente a los agricultores sin recursos, de conformidad con lo que establece el decreto expedido con fecha 2 de Agosto del año próximo pasado.

### Una anciana cae a una zanja en la calle de Molinos

A una zanja existente en la calle de Molinos cayó ayer la anciana de 70 años Josefina Ruiz Constanti, que vive en Escutia, 7. Fue asistida en el hospital de San Juan de Dios, donde le apreciaron la fractura de la tibia y peroné izquierdo.

### Por amenazas

Teresa Huertas López, de 49 años, domiciliada en Nueva de la Virgen, 30, presentó una denuncia contra Francisco Herrera García, por manifestar que ésta le amenaza constantemente con una navaja y le hace objeto de malos tratos.

### Sustracción de material fotográfico

Ricardo Valdiveiso Siles, que vive en Acera del Casino, 27, ha presentado una denuncia contra un individuo que trabajaba en su estudio fotográfico, porque al marcharse éste ha notado la falta de objetos y material fotográfico por valor de 150 pesetas.

### Menor jugado de su domicilio

Próximo a la estación de Andalucía fué detenido ayer por el guardia municipal número 1, el menor José Vargas Sánchez, el que se había fugado de su domicilio en Almagro (Ciudad Real).

## Fiestas en los pueblos

### En Loja

He aquí el programa de las fiestas y feria de Loja.

Día 23.—Agosto.—Primer día de feria.

A las siete de la mañana, diana por la banda municipal e inauguración de la feria de ganados, que tendrá lugar en el paseo público. A las nueve de la noche, concierto musical con variado y escogido repertorio en la Avenida de Pablo Iglesias, y artísticas iluminaciones en dicha calle, Galán y García Hernández y plaza de la República.

Día 24.—Segundo día de feria: Por la mañana, de nueve a doce, concierto en la feria a cargo de la banda de música.

A las nueve de la noche, velada en la plaza de la República, durante la cual interpretará un escogido programa la banda municipal, iluminaciones en las calles céntricas de la capital.

A las diez y media, verbena, en la plaza de la Victoria.

Día 25.—Tercero día de feria: De nueve a doce de la mañana, música en el paseo público. Terminación de la feria de ganados.

A las seis de la tarde y nueve de la noche, conciertos musicales en la plaza de la República y de la Victoria, respectivamente, quemándose en esta última un precioso castillo de fuegos artificiales a las once de la noche, por el afamado prototécnico de ésta don Manuel Soja Palacios.

Día 26.—Concierto por la banda municipal en la plaza de Abastos de nueve a doce de la mañana.

Feria de coches en el paseo público. A las seis de la tarde, carrera de cintas a caballo, que serán bordadas por distinguidas señoritas de la localidad y que tendrá lugar en la Avenida de Pablo Iglesias.

A las nueve de la noche, concierto en la plaza de la República, por la banda municipal. A las diez y media de la noche, fiesta andaluza en la plaza de la Victoria.

Día 1 de Septiembre.—Por la mañana, a las diez, reparto de pan a los pobres, que tendrá lugar en la casa palacio municipal.

A las seis de la tarde, cuecañas en la plaza de Abastos, cuyo festejo amenizará la banda municipal.

Por la noche a las diez, velada, iluminaciones y música en la plaza del Puente, quemándose un bonito castillo de fuegos artificiales.

Día 2.—A las cinco y media de la tarde, carrera de velocidad en bicicleta a cuya terminación se adjudicarán premios en metálico.

Por la noche a las nueve, solemne procesión de Nuestra Excelsa Patrona Virgen de la Caridad, con asistencia de la banda municipal, velada en la plaza de la República y verbena en la plaza de la Victoria, en la que se rifarán bonitos premios, para cuyo sorteo servirá el número que contendrá cada entrada.

Día 4.—A las seis de la tarde, en la plaza de la República, concierto por la

banda municipal, interpretándose un escogido repertorio.

Por la noche, a las diez, función de cine en el Mesón de Arroyo, velada, música e iluminaciones en el mencionado lugar.

Día 5.—A las seis de la tarde, divertidas cuecañas en la plaza de la Victoria, con asistencia de la banda de música.

Día 6.—A las seis de la tarde, feria del comercio y concurso de escaparates.

A las nueve de la noche, velada, iluminaciones y música en la puerta del Ayuntamiento.

A las doce, fin de fiestas, quemándose una traca valenciana. Gran retreta, recorriendo las principales calles de la población, a cargo de la banda municipal.

Durante los días de festejos lucirán espléndidas iluminaciones, que serán instaladas por la Casa Vieja, de Granada, actuando compañías de varietés y circos equestres.

El alcalde presidente de la Comisión Gestora, Julio R. Morán; el secretario, M. Guarino; por la Comisión de Fiestas, A. Ripoll.

### En Fuente Vaqueros

Durante los días 1, 2 y 4 de Septiembre se celebrarán las fiestas de Fuente Vaqueros, con el siguiente programa:

Día 1. Primer día de feria.—A las siete de la mañana, diana por la banda de música de Huélar Tajar; A las ocho, inauguración de la feria de ganados; a las cinco de la tarde, carreras de sacos, en las que habrá varios premios; a las diez de la noche, concierto musical en el paseo de Fernando de los Ríos, velada e iluminaciones en dicho paseo y grandes bailes públicos; a las once, gran traca valenciana.

Día 2. Segundo día de feria.—A las ocho de la mañana, concierto por la banda; a las diez, carreras de cintas en bicicleta; a las cinco de la tarde, gran partido de fútbol por el Club Deportivo de Fuente Vaqueros y un acreditado equipo de la provincia; a las siete, Fiesta de la Flor a beneficio del Club Deportivo y de la Cantina Escolar; a las diez de la noche, gran baile en el chalet de los señores Jiménez y Martín, velada y concierto; a las doce, gran castillo de fuegos artificiales.

Día 3. Último día de feria.—A las ocho de la mañana, concierto en la feria de ganados; a las diez, carreras de bicicletas con grandes premios; a las cinco de la tarde, concurso de vestidos, otorgándose un mantón de Manila a la joven mejor ataviada; a las siete, concurso de casacas con premios en metálico; por la noche, grandes bailes, velada e iluminaciones; a las doce, traca valenciana y música en el paseo de Fernando de los Ríos.

El alcalde, Rafael Sánchez; el secretario, M. Molinero; el presidente de la Comisión de Fiestas, Antonio Martín.

## AUTOBUSES URBANOS GRANADA

Esta Empresa se complace al informar al público de que habiendo adquirido las líneas de Autobuses que sirven el barrio de Figueras y el Albaicín, y precisando estos servicios una reorganización general y reparación o sustitución del material móvil, ruega sean dispensadas las deficiencias que el público note en este período de reorganización, agradeciendo las indicaciones que se dirijan a esta Dirección y que tiendan al mejoramiento de los servicios.

La Empresa

## AL PUBLICO

Para el que no quiera utilizar el servicio municipal, la EMPRESA FUNERARIA DE VICTORIANO MORAL de la plaza Universidad

ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 30 pesetas en adelante, y se sirven los atados en camioneta a los pueblos de la provincia.

Plaza de la Universidad Teléfono 1746

LEA USTED DIARIAMENTE NUESTRA EDICION DE LA TARDE

LIBRO-FIGURINE-ETILOGRAFICA

ENCICLOPEDIA SOPENA

Nuevo Diccionario ilustrado de la Lengua Española

5.ª EDICION - 2 VOLUMENES

CON UN TOTAL DE MAS DE 3.000 PAGINAS

206.000 ARTICULOS, 20.500 GRABADOS

94 MAPAS (17 EN COLORES, 39 CROMOTIPIAS)

Condiciones 1. AL CONTADO 80 pesetas (10,80 al recibir la obra y 16 mensualidades de 4,95).

LIBRERIA "GRANADA" GRAN VIA 49-51 TELEFONO: 1173

## Pocos días más...

y terminan nuestras formidables rebajas de Medias, Calcetines, trajes de baño, Albornoces, etc., etc.

## El Sábado último día!

## Mataró Industrial

Gran Vía, 9.-Teléfono, 2-7-0-8

### PENSION PERALES. Viajeros:

Cubiertos, dos pesetas, dos platos, vino. Hospedaje completo, 5 pesetas. Confort. Esmerado servicio. Elvira, 43, principal.

### ENSEÑANZA conducción de

automóviles y mecánica: cincuenta pesetas. Bonel Cruz, 31, duplicado.

### PENSION familiar, sitio céntrico, baño, Itazón, esta Ad-

ministración.

### CARGA DE BATERIAS, 2,50

pesetas. Reparación de baterías y dinamos. Talleres García Tejada. Plaza Campos, 9. Teléfono 2509.

### El mejor purgante

es el aceite de Ricino GOSOLO, de sabor naranja.